

ПРОТОКОЛ N 4

от заседание N 4 на Съвета на Национален студентски дом

Днес, 6 февруари 2001 г. от 16,00 часа започва четвъртото заседание на съвета на Национален студентски дом (НСД). Заседанието започва в присъствието на Слави Пачалов, Румен Япаджиев и Иван Петров - представители на Представителство на студентските съвети, Калин Блажев, Константин Илиев и Светослав Димов - представители на студентски организации, осъществяващи дейност в областта на изкуството, културата, образованието и науката и Пламен Дойнов - директор на Национален студентски дом. На заседанието присъства Борислава Иванова - специалист информационно обслужване в НСД и протоколчик на заседанието.

Пламен Дойнов: Откривам четвъртото заседание на съвета на НСД. Предлагам следния дневен ред на заседанието:

1. Гласуване на промяна в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“.

2. Гласуване на промени в разположението на публичните центрове, студия и кабинети.

3. Разни.

Има ли други предложения? Който е съгласен с направеното предложение, моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

Дневният ред е приет в следния вид:

1. Гласуване на промяна в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“.

2. Гласуване на промени в разположението на публичните центрове, студия и кабинети.

3. Разни.

Пламен Дойнов: Започваме по т. 1 от дневния ред. Промяната в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, е чисто техническа. Не е изрично посочено, че кандидатстващите студентски организации трябва да посочат БУЛСТАТ, Данъчен номер и номер на банковата си сметка. Предлагам в раздел II, т. 1, т.1.2 да бъде добавено, че кандидатстващите студентски организации трябва да посочат БУЛСТАТ, Данъчен номер и номер на банковата си сметка. Който е съгласен с направеното предложение, в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, да бъде добавено в раздел II, т., т. 1.2, че кандидатстващите студентски организации трябва да посочат БУЛСТАТ, Данъчен номер и номер на банковата си сметка, моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, да бъде добавено в раздел II, т., т. 1.2, че кандидатстващите студентски организации трябва да посочат БУЛСТАТ, Данъчен номер и номер на банковата си сметка.

Пламен Дойнов: Второто предложение е свързано с това, че малко се изместиха сроковете за публикуване на обявата. Предлагам срока за публикуване на Заповедта на директора на НСД за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети да бъде от 01 до 15 февруари, като останалите срокове остават в сила. Който е съгласен с предложението срока за публикуване на Заповедта на директора на НСД за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети да бъде от 01 до 15 февруари, като останалите срокове остават, моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението срока за публикуване на Заповедта на директора на НСД за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети да бъде от 01 до 15 февруари, като останалите срокове остават без промяна.

Пламен Дойнов: И третото предложение: в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, раздел I, т.2 да отпадне „...и един местен ежедневник“ и остане само „...един централен ежедневник“. Който е съгласен с направеното предложение, моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, раздел I, т.2 да отпадне „...и един местен ежедневник“ и остане само „...един централен ежедневник“.

Светослав Димов: Правя предложение по раздел I, т.3 от „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, огледа на помещенията да бъде всеки понеделник, сряда и петък между 15,00 и 17,00 часа от деня на публикуване на заповедта (15.02.2001 г.) до крайния срок на приемане на проектите (28.02.2001 г.).

Пламен Дойнов: Който е съгласен с направеното предложение, моля да гласува.

„ЗА“ - 4 гласа

„ПРОТИВ“ - 1 глас

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 2 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в „Указания и условия за провеждане на конкурс за организиране и поддържане

на публични центрове, студия и кабинети в сградата на Национален студентски дом, гр. София“, раздел I, т. 3, огледа на помещенията да бъде всеки понеделник, сряда и петък между 15,00 и 17,00 часа от деня на публикуване на заповедта (15.02.2001 г.) до крайния срок на приемане на проектите (28.02.2001 г.).

Пламен Дойнов: Преминаваме към т.2 от дневния ред. Давам думата на представителите на студентските организации регистрирани по ЗЛС.

Светослав Димов: Бихме искали да знаем какъв е бил резултатът на разговора между БСС и ПСС.

Слави Пачалов: Разбира се. Предложението на БСС беше стаи N 412 и N 413 (в момента стая N 412 - АИЕСЕК, а стая N 413 - Академичен център за литература и култура и приемна на Национален студентски информационен център) да бъдат за „Национален център за студентско сътрудничество“, АИЕСЕК да отиде в стая N 307, а АЦЛК в стая N 308. Те разбира се, да останат в сегашните си помещения. Според мен това не е добро предложение - да се разрушат вече работещи центрове. Другото предложение за стаи NN 307 и 308, не ги искат защото им е много лошо състоянието. Всъщност искат сегашните си стаи. Г-н Дойнов, няма ли възможност да се отпуснат средства за ремонт на помещения NN 307 и 308?

Светослав Димов: А вие бихте ли отстъпили от вашето искане за стаи 410/411 ? Да вземете стаи N 307 и 308 и без това ще правите ремонт, просто да не се занимаваме с тях.

Слави Пачалов: Не не сме съгласни, площта им не е достатъчна, а и не са свързани. Това е неудобно за нашата работа.

Калин Блажев: А казаха ли какви центрове мислят да развиват?

Слави Пачалов: Само работно име.

Светослав Димов: Проектите им са: „Национален център за социални проекти“ и „Кабинет за работа със студенти в неравностойно положение“. Предлагам също и „Академичен център за европейска интеграция“.

Слави Пачалов: Нека да запазим центрoвете в стая N 412 и стая N 413, както и центъра за стаи N 410/411. Центровете за стаи N 307 и N 308 - „Студентски туристически център“ и „Кабинет за правни услуги на студентите“ не са толкова необходими на този етап. Нашата организация би могла да извършва и тези услуги - занимаваме се и с туризъм и с правни услуги.

Светослав Димов: А вие бихте ли поели във вашия проект и ангажимент да развивате и тези дейности?

Слави Пачалов: Да. Но ние най-вече ще разчитаме и на съвместни проекти с вас. Към ПСС ще има две щатни бройки - секретар и юрист.

Пламен Дойнов: Нека и аз да кажа нещо. Ако наистина от БСС са направили предложение за реструктуриране на вече действащ център - стая N 413 и на стая N 412 - АИЕСЕК, то аз мисля, че това е едно много арогантно предложение. Едно е да се търси компромис, а друго когато се пазарим арогантно, т.е. не се търси компромис. Искам да кажа, че БСС играе двойна игра и то със служители на МОН. БСС разбират за решението на съвета и веднага започват да оказват натиск на всички възможни нива. Те водят три различни разговора - с мен, със студентските организации в НСД, с ПСС, а истината се засича някъде по пътя между МОН и студентските организации. Но нека бъдем по-конструктивни. Аз мисля, че точно „Студентски туристически център“ и „Кабинет за правни услуги на студентите“ са приоритети на НСД. Но

можем „Кабинет за правни услуги на студентите“ да бъде в стая N 306 (сега домакин на НСД), а „Студентски туристически център“ да го устроим в будката във фойето, там е по-достъпно място. А стаи NN 307 и 308 да бъдат за проектите на БСС, както те говориха с мен.

Светослав Димов: Ако предложим стаи NN 307 и 308 на БСС те съгласни ли са?

Румен Япаджиев: Аз мисля, че стаи 307 и 308 са добър компромис.

Светослав Димов: От наша гледна точка също е добре.

Иван Петров: Одобрявам предложението на г-н Дойнов, за стаи N 306 за „Кабинет за правни услуги на студентите“ и фойето на II етаж за „Студентски туристически център“, също и стая N 307 за „Национален център за социални проекти“, но другият проект не ми е ясен.

Константин Илиев: В този проект се има предвид да се работи с малцинства, с наркомани.

Иван Петров: Аз мисля че това се обхваща от „Национален център за социални проекти“.

Пламен Дойнов: Мисля, че е добра идея да поканим председателя на БСС Иван Модев, който да изясни центрoвете.

(повикан е Иван Модев - председател на БСС)

Пламен Дойнов: По мое предложение решихме да те поканим. Не е тайна, че предварително са водени различни разговори. Нещо, което мен много ме учуди. Нека да чуем от теб как стоят нещата.

Иван Модев: С повечето от вас са водени разговори. Аз го поставих проблема със стаите пред моето ръководство. Включително претенциите, които има ПСС да ползва нашите помещения. Реакцията беше естествена. Нещата са били решени без ние да бъдем информирани. Затова се проведеха разговори с Ивайло Симеонов и Пламен Дойнов. Най-добър вариант за нас е да запазим офиса, в който сме в момента. Друг вариант е да получим помещения с параметри като сегашните - по-малко и по-голямо, свързани, при положение, че няма друга възможност. При тези два варианта вие трябва да вземете решение. За нас е важно да имаме конкретно предложение - за да мога да ви кажа какво ще правим.

Калин Блажев: Според мен идеята е първо да се обявят центрoвете, а след това да се кандидатства с проект. Бихте ли ми казали какво предлагате?

Иван Модев: След като вече има „Национален център за студентско сътрудничество“ (на ПСС), то ние предлагаме други аспекти на социалната дейност, незасегнати досега. Отделно предлагаме и център, който би се занимавал със свободното време на студентите. Членове сме на две международни организации - ESIB и Международния студентски съюз. Имаме две одобрени програми по програма СОКПАТ - това е пак вид дейност.

Слави Пачалов: Имам въпрос - какво значи студенти в неравностойно положение?

Иван Модев: 1. Студенти, които имат здравословни проблеми, дори психически и 2. Студенти в по-тежко социално положение - сираци и др.

Румен Япаджиев: Вторият център не се ли припокрива с първия? В какво се изразява разликата?

Иван Модев: Първият е за всички студенти, докато вторият само за тези в неравностойно положение.

Румен Япаджиев: Може вторият да влиза като сектор в първия.

Иван Модев: Не може, защото те имат своя комплекс, имат затворен тип поведение, затова им е нужен някакъв комфорт - отделно помещение.

Пламен Дойнов: От вашите думи разбирам, че стаи NN 307 и 308 са подходящи за този тип дейност?

Иван Модев: Да, това е вариант, който приемаме.

Пламен Дойнов: Това е вече четвърти вариант, който чувам.

Иван Модев: Това е четвърти вариант, който да бъде обсъждан (от Съвета). Вие бяхте взели решение без вариант за нас.

Пламен Дойнов: Други въпроси към Иван Модев?

(Иван Модев напуска заседанието)

Пламен Дойнов: Обобщавам предложенията за нови центрове в НСД: „Национален център за социални проекти“, „Кабинет за работа със студенти в неравностойно положение“ и „Академичен център за европейска интеграция“. Други предложения? Нека преминем към гласуване.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с направеното предложение в НСД да има „Национален център за социални проекти“, моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в НСД да има „Национален център за социални проекти“.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с направеното предложение в НСД да има „Кабинет за работа със студенти в неравностойно положение“, моля да гласува.

„ЗА“ - 5 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 2 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в НСД да има „Кабинет за работа със студенти в неравностойно положение“.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с направеното предложение в НСД да има „Академичен център за европейска интеграция“, моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в НСД да има „Академичен център за европейска интеграция“.

Пламен Дойнов: Преминаваме по-нататък. Който е съгласен със следните промени в помещенията на НСД:

„Кабинет за правни услуги на студентите“ - стая N 306

„Студентски туристически център“ - фойе на I етаж

„Национален център за социални проекти“ - стая N 307

„Кабинет за работа със студенти в

неравностойно положение“ - стая N 308

„Академичен център за европейска интеграция“ - стаи N 301/302,

моля да гласува.

„ЗА“ - 7 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема предложението в НСД да има следното разпределение на помещения:

„Кабинет за правни услуги на студентите“ - стая N 306
„Студентски туристически център“ - фоайе на I етаж
„Национален център за социални проекти“ - стая N 307
„Кабинет за работа със студенти в
неравностойно положение“ - стая N 308
„Академичен център за европейска интеграция“ - стаи N 301/302

Пламен Дойнов: Преминаваме към т. Разни. Нямам друго освен да ви информирам, че на 29.01.2001 г. имах среща с г-н Кацаров (гл. секретар на МОН) и го информирах за взетите от Съвета решения. Изненадващо за мен той каза, че в НСД трябва да има три свободни помещения за всеки случай. Аз попитах за какво. Той каза, че не знае, но министъра знае. Но след днешното заседание ви е ясно, че нямаме свободни помещения и не можем да бъдем гъвкави при нужда. Това е и за ваша информация. Има ли други мнения, въпроси и предложения според приетия дневен ред? Няма. Закривам четвъртото заседание на съвета на НСД. Следващо заседание на 15.02.2001 г. (четвъртък) от 16,00 часа.

Протоколчик:

Борислава Иванова

Членове на Съвета на Национален студентски дом:

Слави Пачалов

Иван Петров

Румен Япаджиев

Калин Блажев

Константин Илиев

Светослав Димов

Пламен Дойнов